

Рецензия
на статью Чилькиной К.В.
**Понятие и принципы социальной помощи
в Германии**

Журнал
«Вопросы российского и международного права»
№ 2, 2011

<http://publishing-vak.ru/archive/law-2011-2.htm>

РЕЦЕНЗИЯ

на статью докторанта кафедры истории государства и права

ГОУ ВПО «Саратовская государственная академия права»

К.В. Чилькиной «Понятие и принципы социальной помощи в Германии»

В настоящее время во многих государствах осуществляется переосмысление принципов финансирования социальной политики государства. Германия относится к числу стран, которой исторически был присущ высокий уровень ответственности институтов власти перед обществом и где принцип социального правового государства был закреплен в 1949 г. в числе основных конституционных принципов государственного строительства. В этой связи представляется, что исследование опыта Германии в деле формирования социального государства заслуживает внимания по причине его практической значимости в проектировании нормативно-правовых актов, регламентирующих процесс взаимодействия государства, общества и граждан, по разным причинам нуждающихся в помощи.

Одной из ключевых, по мнению автора статьи, категорий права социальной помощи в Германии является собственно «социальная помощь». Данная категория понимается в широком и узком смысле. В широком смысле она означает эффективное взаимодействие общества и институтов власти и создание условий для реализации личности во всех отношениях (при условии, что данная реализация не нарушает закон). В узком практическом смысле социальная помощь означает удовлетворение базовых потребностей человеческой личности. Согласно немецкому законодательству, что и отмечается автором статьи, к таким базовым потребностям относятся следующие: питание, размещение на проживание в используемом для жилья помещении, средства личной гигиены, домашняя утварь, отопление и личные потребности ежедневной жизни, к которым причисляют «связи с миром и участие в культурной жизни социума».

Научным вкладом К.В. Чилькиной является введение в научный категориальный оборот понятия социальной помощи в зарубежных странах, обозначение основных принципов социальной политики в Германии на современном этапе её развития. Статья написана на высоком научном уровне, стилистически грамотна, обнаруживает навыки работы автора с зарубежным законодательством и умение сопоставлять достижения зарубежной науки и практики с проектами отечественного законодателя. Ввиду выше обозначенного, статья рекомендуется к публикации.

Кандидат юридических наук,

Доцент кафедры истории государства и права

ГОУ ВПО «Саратовская государственная академия права»

В.С. Ростова

И.О.Б.Д.А.А.
УДОСТОВЕРЯЮ
Начальник управления кадров
Государственного образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«САРАТОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ ПРАВА»

